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Паз ней ма ме па тэ ле фа на ваў 

за вуч на шай шко лы і па ве да міў, 

што мы за про ша ны на ўзна га ро-

джан не. На ві на аб гэ тым вель мі 

па ра да ва ла мя не. Там і да ве да-

ла ся, што мая фо та ра бо та за ня ла 

дру гое мес ца.

Да рэ чы, Мі ле на да гэ туль 

удзель ні ча ла ў між на род ных кон-

кур сах «Но выя вяр шы ні», дзе 

ста ла лаў рэ а там пер шай сту пе-

ні, Musіc Star Of Slovenіa (лаў рэ ат 

дру гой сту пе ні) і ін шых.

Ан ге лі на Са ро ка так са ма па ча-

ла фа та гра фа ваць і зды маць ві-

дэа ро лі кі з пад лет ка ва га ўзрос ту.

— Бра ла плён ка вы фо та апа рат 

баць коў і «пстры ка ла» ўсё, што ба-

чы ла. По тым па ча ла вы ка рыс тоў-

ваць «мыль ні цу», ма біль ны тэ ле фон. 

А ў дзя вя тым кла се ма ма па да ры ла 

на дзень на ра джэн ня ка ме ру Nіkon. 

З тых ча соў імк ну ся зла віць пры го-

жыя жы выя кад ры ў лю бым мес цы. 

Мо жа, не заў сё ды атрым лі ва ец ца 

тое, што ха чу, ад нак я ж толь кі ву-

чу ся, спра бую ся бе ў роз ных жан-

рах. І вось ка лі на вед ва ла Шко лу 

ма ла до га жур на ліс та на фа куль тэ-

це жур на ліс ты кі БДУ, нам рас ка за-

лі пра рэс пуб лі кан скі фо та кон курс. 

Мне спа да ба ла ся тэ ма ня зве да най 

Бе ла ру сі. На стаў нік гіс то рыі па ра іў 

не ка то рыя кут кі ў Ма ла дзе чан скім 

ра ё не, аб якіх я на ват не чу ла. Не як 

з баць ка мі мы за еха лі ў аг ра га ра док 

Хох ла ва, каб зра біць фо та Кас цё ла 

Свя той Ба га ро дзі цы. Бы ло па хмур-

нае на двор'е, і, зда ец ца, яно на да ло 

асаб лі вую ат мас фе ру май му здым-

ку. Ін шым ра зам з сяб роў кай і ма і мі 

баць ка мі мы па еха лі ў Га ра док, каб 

уба чыць га ра дзі шча і ста ры ва дзя-

ны млын. Мне па да ба юц ца па да-

рож жы. А та кія мес цы зу сім по бач, 

і мо жа зда вац ца, што ў іх ня ма ні-

чо га не звы чай на га. Але я ба чу ўсё 

па-ін ша му. У вы ні ку за сваю фо та-

ра бо ту кас цё ла Ба га ро дзі цы атры-

ма ла на кон кур се дып лом дру гой 

сту пе ні.

Ан ге лі на так са ма ўдзель ні ча ла 

ў ра ён ных і ў між на род ных кон кур-

сах. Ся род апош ніх — «Пла не та 

жы вёл» і «Во сень ская ме ло дыя».

— Што даты чыц ца рэс пуб лі кан-

ска га кон кур су юных жур на ліс таў, 

у якім я ўзя ла ўдзел, то гэ та бы ло 

вель мі ла гіч ным ра шэн нем, — да-

да ла 17-га до вая ге ра і ня. — Бо я 

вы зна чы ла ся з пра фе сі яй яшчэ ў 

вось мым кла се. За пі са ла ся ў гур-

ток жур на ліс ты кі ў сва ім го ра дзе і 

толь кі яшчэ больш пе ра ка на ла ся 

ў тым, што гэ тая пра фе сія — для 

мя не. Да та го ж зды маю ві дэа ро лі-

кі на YouTube, яны аб ма ім жыц ці: 

ёсць па ра ды пад лет кам, гу тар ко-

выя ду шэў ныя ві дэа, ка ве ры на 

роз ныя пес ні, бы ва юць ча сам ро лі кі 

за баў ляль на га пла на. Сё ле та ста-

ла «сту дэнт кай БДУ на ты дзень», 

на вед ва ла Шко лу ма ла до га жур-

на ліс та раз на ме сяц. Мне па да-

ба ец ца ат мас фе ра на фа куль тэ це 

жур на ліс ты кі, вы клад чы кі, хлоп цы і 

дзяў ча ты. Та му не су мня ва ю ся, што 

бу ду па сту паць ме на ві та ту ды.

Да р'я ШЛА ПА КО ВА.

УДАЛЫ КАДАР

Лакацыі актыўнасці Лакацыі актыўнасці 

Зра бі сваё 
«Сэлфі&фота 

з вы шы ван кай»
БРСМ за пра шае мо ладзь пры-

няць удзел у шос тым се зо не 

рэс пуб лі кан ска га фо та кон кур-

су з та кой наз вай.

За пяць га доў гэ ты пра ект аб' яд-

наў ты ся чы дзя цей з роз ных кут коў 

на шай кра і ны. На прык лад, толь кі ў 

мі ну лым го дзе на ад рас ар га ні за та-

раў прый шло больш за 2,7 ты ся чы 

здым каў.

Кон курс стар та ваў у па чат ку 

ме ся ца. У шос тым се зо не ён аку-

му люе сем асноў ных на мі на цый. 

Твор чыя за яў кі ад ка манд на ад рас 

ар га ні за та раў мож на на кі роў ваць 

да 23 чэр ве ня ўключ на. Усе пе ра-

мож цы бу дуць ад зна ча ны каш тоў-

ны мі па да рун ка мі.

Каб пры няць удзел у кон кур се, 

трэ ба зай сці ў лю бую афі цый ную 

гру пу БРСМ «УКан так це», акаўнт 

на Іnstagram аль бо ме сен джа ры 

Telegram і за рэ гіст ра ваць сваю 

за яў ку праз QR-код. Га вор ка ідзе 

пра на мі на цыі «Фо та не маў ля ці ў 

вы шы ван цы», «Фо та за ка ха ных у 

вы шы ван цы», «Мая сям'я ў вы шы-

ван цы», «Мо ладзь у вы шы ван цы», 

«Вы шы ван ка і дзяр жаў ны сцяг», 

«Сцяг ма ёй кра і ны».

Пе ра мож цаў і пры зё раў — пер шае, 

дру гое і трэ цяе мес цы — ча кае су пер-

фі нал. Да дат ко вая на мі на цыя — «Ан-

лайн». З 24 да 30 чэр ве ня ў сац сет-

ках бу дзе ар га ні за ва на га ла са ван не 

гле да чоў за най леп шае фо та па вер-

сіі ін тэр нэт-ка рыс таль ні каў. Агуль ныя 

па тра ба ван ні да кон курс ных ра бот 

раз ме шча ны ў гру пах БРСМ у сац-

сет ках і на сай це brsm.by.

Умо вы да ўдзель ні каў на мі на цыі 

«Сэл фі-фо та» не каль кі ад роз ні ва-

юц ца. Яна так са ма пра хо дзіць да 

23 чэр ве ня, але ў аса біс тых про-

фі лях удзель ні каў са цы яль най сет-

кі Іnstagram з ука зан нем хэш тэ гаў 

#сэлфізвышыванкай, #селфис-

вышиванкой, #дзеньвышыванкі, 

#деньвышиванки, #мойсцяг і ад-

зна кай у пуб лі ка цыі афі цый на-

га акаў нта БРСМ (іnstagram.com/

brsm_by).

Сяр гей РА СОЛЬ КА.

«Кас цёл Ба га ро дзі цы» 
Ан ге лі ны Са ро кі.

Мі ле на Сма гі на.

Ан ге лі на Са ро ка.

(Заканчэнне. 

Пачатак на 1-й стар. «ЧЗ».)

З на го дыЗ на го ды

Да 100-год дзя БДУ аліч ба ва ны 

ўвесь ар хіў ад ной з най ста рэй шых 

га зет ВНУ. Яна з'яў ля ец ца 

кар па ра тыў ным дру ка ва ным 

вы дан нем БДУ, пер шы ну мар 

яко га вый шаў у 1929 го дзе. 

Доў гі час ну ма ры да ва ен на га пе ры я ду 

за хоў ва лі ся ў Ра сій скай на цы я наль най 

біб лі я тэ цы (Санкт-Пе цяр бург) і бы лі не 

да ступ ныя для шы ро кай гра мад скас ці. 

Асоб ныя эк зэмп ля ры за 1950—1960-я 

га ды зна хо дзі лі ся ў На цы я наль най кніж-

най па ла це Бе ла ру сі. Ця пер усе ах вот ныя 

змо гуць у рэ жы ме ан лайн па зна ё міц ца 

з поў най ка лек цы яй ра ры тэт на га ар хі ва 

ўні вер сі тэц кай га зе ты.

Уся го аліч ба ва на 1857 да ку мен таў пе-

ры я ду 1929—2010 га доў. За сваю гіс то рыю 

га зе та не ад на ра зо ва пе рай мя ноў ва ла ся і вы-

хо дзі ла пад наз ва мі «Ле нін скім шля хам», «За 

пра ле тар скія кад ры», «За ле нін скія кад-

ры», «За ста лін скія кад ры», «Бе ла рус кі 

ўні вер сі тэт». З 2006 го да вы да ец ца як 

«Уні вер сі тэт».

У аліч ба ва ных вы дан нях мож на знай сці 

ці ка выя звест кі пра ад крыц цё но вых на ву-

чаль ных кар пу соў, ін тэр на таў, ра бо ту фа-

куль тэ таў, ка фед раў, ла ба ра то рый, біб лі я-

 тэ кі, му зе яў, гурт коў... Гіс то рыю ўні вер-

сі тэ та роз ных га доў да паў ня юць фа та-

гра фіі: гэ та парт рэ ты вы клад чы каў і сту-

дэн таў, рэ парт аж ныя здым кі з за ня ткаў, 

куль тур ных ме ра пры ем стваў, фо та ўні-

вер сі тэц кіх кар пу соў і аў ды то рый. Ся род 

уні каль ных ма тэ ры я лаў мож на ўба чыць 

пуб лі ка цыю пра пад рых тоў ку да 20-га-

до ва га юбі лею БДУ ў 1941 го дзе, які не 

ад быў ся з пры чы ны па чат ку Вя лі кай Ай-

чын най вай ны.

На дзея НІ КА ЛА Е ВА.

Дып ло мы пе ра мож цы Між на-

род най ін тэ ле кту аль най біз нес-

гуль ні «Фер мер-па чат ко вец» у 

ка тэ го рыі «Ка ман ды на ву чэн цаў 

агуль на аду ка цый ных ар га ні за-

цый» за ва я ва лі ка ман ды ся рэд-

няй шко лы вёс кі Віс ты чы Брэсц-

ка га ра ё на (пра ект ЛПХ «Herbal 

Lіne») і гім на зіі Клец ка (пра ект 

«Пля цён ка з род най ста рон кі»).

У ка тэ го рыі «Ка ман ды сту дэн-

таў аграр ных пра фе сій ных аду ка-

цый ных ар га ні за цый» — ка ман-

ды Мар' і на гор ска га дзяр жаў на га 

аграр на-тэх ніч на га ка ле джа імя 

У. Ла бан ка (пра ект «Фер мер ская 

гас па дар ка па вы рошч ван ні ага-

род ні ны ў аба ро не ным грун це») і 

Глы боц ка га дзяр жаў на га пра фе-

сій на га лі цэя (пра ект «Бу я кі — 

яга да, якая пад аў жае жыц цё»).

У ка тэ го рыі «Ка ман ды сту-

дэн таў, ма гіст ран таў і ас пі ран таў 

аду ка цый ных ар га ні за цый вы-

шэй шай аду ка цыі» — ка ман ды 

Гро дзен ска га дзяр жаў на га аграр-

на га ўні вер сі тэ та (пра ект «Green 

Quest — за баў ляль на-па зна валь-

ная па слу га» (ды вер сі фі ка цыя 

дзей нас ці аг ра ся дзі бы «Баб ро вая 

да лі на»).

У ка тэ го рыі «Ма ла дыя лю дзі, 

якія ма юць во пыт вя дзен ня фер-

мер скай гас па дар кі» — ка ман да 

ААТ «Го мель прам буд» (пра ект 

«Са ды Се мі ра мі ды») і прад стаў-

нік клу ба ма ла дых ін ва лі даў «Са-

мі», ство ра на га ў Мі ка шэ ві чах 

пры фі лі яле Лу ні нец ка га тэ ры-

та ры яль на га цэнт ра са цы яль на-

га аб слу гоў ван ня на сель ніц тва, 

Мі ка лай Ма золь (пра ект «Пча-

ляр ства»).

У Бе ла ру сі ар га ні за та рам гуль-

ні вы сту піў БРСМ пры пад трым цы 

Мі ніс тэр ства сель скай гас па дар кі 

і хар ча ван ня. Ар га ні за тар між на-

род на га фі на лу — Ра сій скі са юз 

сель скай мо ла дзі.

Ін тэ ле кту аль ная біз нес-гуль ня 

«Па чы на ю чы фер мер» пра во дзіц-

ца ўжо сем га доў і аб' яд на ла за 

гэ ты час больш за 10 ты сяч ча-

ла век. Сё ле та пра ект, асноў ная 

мэ та яко га — раз віц цё ва ўдзель-

ні каў на вы каў біз нес-пла на ван ня 

ў сель скай гас па дар цы, збо ру і 

ана лі зу ін фар ма цыі, вы пра цоў кі 

кі раў ні чых ра шэн няў і ўмен ня пра-

ца ваць у ка ман дзе, — вый шаў на 

між на род ны ўзро вень.

Сяр гей РА СОЛЬ КА.

ПА «ЛЕ НІН СКІМ ШЛЯ ХУ» ДА «УНІ ВЕР СІ ТЭ ТА»

Ка манд ны духКа манд ны дух

Фер ме ры па ча лі і вый гра лі!
Пад ве дзе ны вы ні кі між на род на га фі на лу біз нес-гуль ні «Фер мер-

па чат ко вец», які аб' яд наў ка ля 200 ма ла дых лю дзей з Ра сіі, 

Ар ме ніі, Азер бай джа на, Бе ла ру сі, Гер ма ніі, Ка зах ста на і Кыр гыз-

ста на — 34 ка ман ды. Як па ве да мі лі ў БРСМ, з дзе ся ці ка манд-

фі на ліс таў, якія прад стаў ля лі Бе ла русь, сем за ва я ва лі пе ра мо гу.

Фо
 та

 з 
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й т
а Б
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М.


